
Narodni poslanec Fran jo Žebot. 

Proti pretepanju na
ših fantov-vojakov. 

Stara, žalostna pesem se zopet ponavlja: Vsak dam 
dobivamo pisma od staršev naših vojakov, da v posamez
nih garnizijah z našimi fanti-vojaki slabo ravnajo. Te pri
tožbe so lansko leto malo ponehale. Vojaki so nam pisali 
da so naše pritožbe proti krutemu ravnanju s slovenskimi 
vojaki vendarle pomagale. Minister je na našo oahtevo 
izdal strogo povelje, da se Slovencev ne sme sramotiti 
radi njih jezika in vere in zagrozil je »Kaplarom« in čast
nikom z ostrimi kaznimi, če bi se koga pretepalo, ali ka
kor Srbi pravijo »batinalo«. Radovali smo se z našimi 
fanti vred, ko smo culi, da se je na bolje obrnilo. Fantje 
dandanes v Makedoniji in drugih južnih krajih itak radi 
drugih razmer, katerih mi ni treba opisovati, dovolj trpi
jo. Ce se jih sramoti s »Švabi« in »papinci«, ter se jih pre
tepa, potem pač ni nobeno čudo, če je treba zadovoljnega 
vojaka iskati pri belem dnevu z veliko otaroveško le
ačerbo. 

Ali glej, kaj se zopet dogaja! Zopet prihajajo številne 
pritožbe naših fantov. V garnizijah v Štipu, Kočanah, Sa
rajevu, Beogradu, Petrovaradinu, Karlovcu, Skoplju, Nišu 
in v številnih drugih (južnih krajih so zopet začeli z našimi 
vojaki postopati tako, kakor ni prav. Morda so nekatera 
pisma pretirana, ali precej resnice pa bo le na teh pri
tožbah. Ne bom opisoval podrobnosti, saj je vse to dovolj 
z„ano. Ali, ker so nam fantje pisan, da se pritožiti niti ne 
upajo, ker jih potem še bolj tepejo, smo se poslanci obr
nili z ostrimi pritožbami do višjih vojaških oblasti. 

Radi slabega ravnanja z vojaki v Štipu in Kočanah v 
Južni Srbiji sem se pritožil na g. poveljnika 23. pešpolka. 
V pritožbi sem navedel vse, kar so mi starši vojakov spo
ročili. Še trem drugim poveljnikom sem poslal tozadevne 
pritožbe. Te dni sem dobil od poveljnika nekega polka 
odgovor, v katerem on sam priznava, da 9e ponekod z vo
jaki slabo ravna. Med drugim piše g. poveljnik: 

»IH Vašega pisma od 1. aprila sem videl, da so ss 
Vata nekateri vojaki pritožili, kako jih v četi kaplari prs
tepavajo in da zjutraj ne dobijo nikake hrane. Da v 
bataljonu podoficirji res pretepavajo in slabo ravnajo z 
vojaki, imel sem priliko, da se sam o tem prepričam. Dva
krat sta prišla k meni dva redova in to celo Srbijanea, M 
sta se pritožila, kako podofisirji pretepavajo vojake. 

Pretepavanje je ■ eakonom strogo zabranjeno. To je 
snano podoficirjem in ofisirjem. Ali kljub temu se najdejo 
starešine, ki pozabijo na predpise zakona. Vse podofioire, 
ki ss pretepavali vojake, sem dal sapreti in sedaj jih bs 
še sodilo vojno sodišče. To se bo zgodilo s vsakim stare
šinom, o katerem se izve, da je tepel vojake. 

Kar se tiče zajutreka se jo sedaj ukrenilo, da bode 
Vojaki redno dobivali zajutrek. 

Zahvaljujem se Vam BS Vašo skrb za vojake, vaše 
rojake, in Vas prosim, da vojake, ki Vam pišejo o sla
bem ravnanju, poučite, naj take pritožbe izročajo tudi svo
jim predpostavljenim oficirjem. Ako pa pri komandanta 
čete nič ne opravijo, naj pismeno predložijo pritožbe ko
mandantu bataljona ali osebno polkovnemu komandantu. 

Is vsega tega je razvidno, da hoče vojaška oblast «a
treti Vse zloupotrebe in slabo ravnanje z vojaki. Prosim pa 
»tariše in vojake, da poročajo vedno čisto resnico. Zgodilo 
se namreč je, da pritožbe niso bile vedno resnične. Kar 
pa ni prav, pa moramo obsojati. Radi tega prosimo točnik 
poročil. 


